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Rendkívüli,  kétnyelvű  sajtótájékoztatót  tartott  Kolozsváron  Csomortányi  István,  az
Erdélyi Magyar Néppárt országos elnöke a csütörtöki úzvölgyi események apropóján. A
pártelnök elmondta: a Néppárt Hargita megyei vezetője két nappal az események előtt
írásban tájékoztatta a Hargita megyei főügyészt a várható rendbontásról, a kialakult
lincshangulatot  követően  pedig  ismeretlen  tettes  ellen  –  gyűlöletkeltésért  és
rongálásért – ügyészségi feljelentést tesz a Néppárt, a belügyminiszter és a Hargita
megyei  prefektus  lemondását  követelik,  valamint  nemzetközi  vizsgálóbizottság
felállítását  szorgalmazzák.

„A nyilvánosság és a sajtó képviselőinek segítségét kérjük, hogy közösen próbáljuk meg csillapítani
a felfokozott kedélyeket. Fontos, hogy a 90-es évekbeli fekete márciusi eseményeket idéző úzvölgyi
agresszió ügyében tisztán lássunk és feltárjuk a történtek valamennyi részletét. A rendelkezésünkre
álló videóanyagokból,  valamint a helyszínen lévő tagjaink beszámolóiból  egyértelműen kitűnik:
imádkozó magyarokra támadt a felheccelt  tömeg, és zászlórudakkal  ütötték a jelenlévő békés
tüntetőket. Az erdélyi magyar közösség, mint korábban, úgy a rendszerváltást követő harminc
évben is a törvényesség útját járta, ezért a jog eszközeivel teszünk meg mindent annak érdekében,
hogy törvény elé állíthassuk az agresszió felelőseit” – mondta Csomortányi István. A pártelnök
hozzátette: Carmen Dan belügyminiszter felelőssége egyértelmű, jól láthatóan alkalmatlan feladata
ellátására,  ezért  azonnali  lemondását  követelik.  „Ugyanígy  megállapítható  a  Hargita  megyei
prefektus  mulasztása is,  akinek szintén távoznia  kell  hivatalából,  valamint  az  a  tény,  hogy a



csendőrség nem megfelelő létszámban volt jelen, noha várható volt – miként azt a Néppárt Hargita
megyei elnöke két nappal az események előtt jelezte is a megyei főügyésznek –, hogy interetnikus
konfliktust próbálnak meg kirobbantani. A csendőrség tehát vagy nem tudta megakadályozni az
erőszakot,  ebben  az  esetben  pedig  felvetül  az  inkompetencia  és  a  mulasztás  kérdése,  vagy
szándékosan  nem  tettek  meg  mindent  a  helyzet  normalizálásáért,  ez  pedig  még  súlyosabb
következményekkel kell járjon” – jelentette ki Csomortányi. „A hősi katonatemetőnél történtek azt
sugallják,  hogy a 90-es évek módszereit  alkalmazva próbálnak meg ismét etnikai  feszültséget
kelteni, most azonban átléptek egy határt: ha eddig csak adminisztratív eszközökkel igyekeztek
ellehetetleníteni minket, most már botokkal támadnak ránk és nyílt erőszakkal kell szembesülnünk.
Határozottan tiltakozunk az erőszak és a provokáció minden formája ellen, s úgy tűnik, döntési
helyzetben  vagyunk:  választanunk  kell  a  bukaresti  adminisztráció  hozta  balkáni  zűrzavar  és
gyűlöletkeltést, vagy az erdélyi tolerancia között. Nem kérdés, hogy a Néppárt melyik oldalon áll.
Korábban még abban reménykedtünk, hogy a 90-es évekbeli felfokozott, konfliktusos időszak réme
soha többé nem tér vissza, most azonban azzal kell szembesülnünk, hogy az Európai Unió egyik
tagállamában – mely egyébként az EU soros elnökségét is ellátja – ismét botokkal támadnak békés,
magyar közösségünkre.  Épp ezért  nemzetközi  színtéren is  lépnünk kell:  a Néppárt nemzetközi
vizsgálóbizottság felállítását szorgalmazza, valamint – az Európai Szabad Szövetség tagpártjaként –
a külföldi  sajtót  és a nemzetközi  politikai  szereplőket  is  tájékoztatjuk az immár nemzetközivé
duzzadt  botrányról”  –  mondta  a  politikus.  Csomortányi  István  rámutatott:  az  erdélyi  magyar
kisebbség helyzetét – a nyugat irányában – Románia sikerként kommunikálja, mintaországként
tüntetve fel magát, miközben itthon egy gyökeresen más valósággal szembesülhetünk. „Megvédjük
magyar közösségünket, s a Néppárt épp ezért tett – elsőként – büntetőfeljelentést a Hargita megyei
ügyészségen.  Ez  az  egyetlen  járható  út,  hogy  megálljt  szabjunk  az  erőszaknak”  –  zárta
sajtótájékoztatóját Csomortányi István.
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